

一次违法,受限三年

2017年度我省首批环境违法“黑名单”公布

本报记者 王索妮 通讯员 邵甜

本报讯 偷偷埋根暗管,往河里直排废水;空气质量不佳,仍在肆意排废气……现在,这些让老百姓气愤的环境违法行为不再只是接受一次性处罚这么简单了。日前,省环保厅正式公布2017年度第一批环境违法“黑名单”,共计26家企业事业单位和其他生产经营者上榜。据悉,这也是我省去年出台《浙江省环境违法“黑名单”管理办法(试行)》后公布的首批“黑名单”。

从去年8月22日起,《浙江省环境违法“黑名单”管理办法(试行)》正式实施,其中列出了会被纳入黑名单的13类违法行为:构成环境犯罪的;通过暗管、渗井、渗坑、灌注或篡改、伪造监测数据,或不正常运行防治设施等逃避监管的方式违法排放污染物的;以暴力、威胁等方式拒绝、阻挠环保执法人员依法实施现场监督检查,或拒不配合环境违法查处的;一年内因故意造成同一环境违法行为受两次以上行政处罚的;重大污染天气拒不执行政府责令停产、限产决定的等。如果企业

出现上述行为,将被列入环境违法“黑名单”。

进入“黑名单”后,不仅面临处罚整改,还要被纳入社会信用体系,由各级环保主管部门与发改、经信、财政、税务、工商、质监、安监、海关等部门以及银行、证券、保险监管机构建立通报机制,并实施联合惩戒,在行政审批、融资授信、资质评定、政府采购等多方面予以限制。

一次违法,受限三年。“黑名单”的管理期限原则上为3年,3年届满后,将其信息转入信用信息服务数据库永久保存。

此次被列入环境违法“黑名单”的包括杭州萧山永盛五金配件厂、杭州余杭塘超纺织机械有限公司、宁波滨海石化有限公司、湖州吴兴朱高生养猪场、诸暨市意龙纺织轧染厂、临海市雅轩眼镜厂等。环保部门表示,根据《办法》,目前这些企业还有一次“信用修复”的机会。在“黑名单”公布6个月后,企事业单位和其他生产经营者如认为自己已整改到位,可向环保部门提出信用修复的申请。申请通过审核的,环保部门将公示拟修复的“黑名单”信息,并视情作出是否修复的决定。如“信用修复”成功,环保部门将撤除其“黑名单”信息。

剿劣踢皮球 检察促整改

通讯员 吕晓土 陈明君

本报讯 近日,开化县检察院发现,该县生猪定点屠宰场在未通过建设验收的情况下,自2015年6月开始试运行,县环保局经过10余次采样检测显示,该屠宰场一直处于污水超标排放状态。

此后,开化县检察院民行科工作人员走访了县农业局、县商务粮食局、县环保局、县编委办等单位,经调查得知,开化县商务局(现为商务粮食局)承担的生猪定点屠宰监管职责已于2014年4月划转至县农业局。由于两单位之间对屠宰场的职能移交存在异议,造成职责不明、监管不力。县环保局在历次的行政执法中以找不到行政处罚主体为由一直未对屠宰场实施过具体的行政处罚措施。

经过半个月的调查,4月1日,开化县检察院形成了《关于开化县食品有限责任公司生猪定点屠宰场废水超标排放的调查报告》,报县委、县政府主要领导。同时,该院依法向县农业局、县商务粮食局、县环保局提出检察建议,要求三家单位在一个月内作出整改。目前,三家单位已对此展开整改,力争5月底前全部整改完毕。

创文明交通 治秩序乱象

本报记者 徐晓 实习生 何佳君

昨天上午,绍兴市开展了“创文明交通 治秩序乱象”大会战,市区万人文明交通劝导队伍出征仪式在城市广场举行,现场16个方阵300多名劝导队员整装待发。在简短的出征仪式后,各小组队前往市区各路段对违法乱象进行文明劝导,并发放文明宣传资料。



临安昨日凌晨发生4.2级地震 紧急转移安置876人,无人员伤亡 有关部门启动灾害救助应急响应

本报记者 陈洋根 张倩 通讯员 符栩潇

本报讯 “我不是被地震震醒,而是被朋友的短信电话震醒的”“接到亲戚朋友和同学的问候电话,感受到温暖与关心”“一直感觉地震离我们远,没想到这次就发生在身边”……

昨天一大早,微信朋友圈里杭州临安发生地震成了最热门的话题之一。根据中国地震台网测定,4月12日2:25分在浙江杭州市临安市(北纬30.08度,东经119.34度;具体地点在



昌化地区临安市河桥镇与潜川镇交界处)发生4.2级地震,震源深度15千米。

省地震局于4月12日凌晨3时52分通过官网发布并确认地震消息,此次震中位于临安河桥镇和潜川镇之间,除临安、淳安、富阳、桐庐、建德等杭州地区外,湖州、衢州、绍兴等地区,以及邻近省界的安徽、江西等地区有震感,部分地区震感强烈。

地震发生后,省地震局紧急启动地震应急响应,第一时间派出现场工作队赶赴现场进行应急处置。

昨天下午,临安市召开新闻发布会,通报了地震后的应急处置情况。地震发生后,临安市第一时间启动应急预案三级响应,成立了应急工作指挥部,在应急指挥部的统一指挥下,抗震工作有序进行:一是动员震区镇村干部进村入户了解情况、安抚群众;二是围绕危旧房、地质灾害点、山塘水库等重点

部位和重点领域进行地毯式排查;三是做好舆情应对工作,第一时间发声,防止谣言和不客观信息的传播。

地震发生后,临安警方以110社会应急联动中心名义,指令全市各有关部门和镇街开展地震情况排查,对涉及国计民生的重点部位、危旧房屋、地质灾害点等进行巡查,核查受灾情况并组织救援,公安机关全力配合做好巡查救援工作。

来自省民政厅的消息,截止到4月12日17时,受地震影响较严重的有临安市潜川镇、太阳镇、天目山镇、於潜镇等4个镇及桐庐县分水镇,因地震造成的民房倒塌共计45户80间,其中倒塌12户24间,严重损坏13户31间,一般损坏20户25间,紧急转移安置876人,无人员伤亡。目前,震后有关工作仍在进行中。